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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 15/05/2022 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Elen Cristina Ferraz. 

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 
(SOLIDARIEDADE) 

  

DANIEL MILLA (PSD)   

DIVO (PSD)   

PROFESSOR CARECA (PSB)   

DR. ERICK (PSDB)   

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE)   

FELIPE PASSOS (PSDB) AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFICADA 

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PV)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 
BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC)   

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL)   

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB) 
 AUSENCIA PARCIAL 

JUSTIFICADA 

LEANDRO BIANCO 
(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO (PV)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 
Municipal de Ponta Grossa. 

  
TRIBUNA LIVRE 

 
SECRETÁRIO DE ESPORTES EDE PIMENTEL: Convida a todos para a abertura dos Jogos Estudantis 
Municipais realizado no dia vinte de maio. Os Jogos serão realizados dos dias 20/05 até 03/06 em que 139 
escolas estão inscritas e contando com 10 mil atletas. Destaca que o JEM possui uma lei municipal para a 
garantia de sua realização anual. Relata que esteve em Brasília com a ministra de esportes, o qual estendeu o 
convite de abertura do JEM. Reafirma seu compromisso de levar o esporte para os bairros. Agradece a prefeita 
por confiar seu trabalho e aos vereadores pelas emendas impositivas. Afirma que em 70 dias de secretaria 
conseguiu realizar uma licitação de transporte para que os atletas pudessem participar das competições sendo 
custeada pela secretaria de esportes, compra de bolas e materiais esportivos. 
 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR 
 
VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Declinou a palavra. 
VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Declinou a palavra. 
VEREADORA MISSIONÁRIA ADRIANA (SOLIDARIEDADE): Declinou a palavra. 

https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=VideoVer&ID=9&tpVideo=1&dtVideo=15/05/2023
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VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Relata que hoje é comemorado o dia do assistente social, esteve no 
comando da secretaria de assistência social por quatro anos tornando-a visível, e afirma que ficou encantado 
pelo trabalho realizado por esses profissionais. Realizou uma moção de apelo para que possam contratar mais 
assistentes sociais com o intuito de combater a pobreza, principalmente aos moradores de rua, comunica que 
atualmente há 85 assistentes sociais atuantes no munícipio, o qual acredita que é um número baixo devido à 
alta demanda. Relata que há uma visão errônea do trabalho dos assistentes sociais, pois a maioria das pessoas 
acreditam que é apenas distribuir cestas básicas, destaca que o trabalho realizado é muito complexo, visa a 
dignidade da pessoa e devolver a sociedade pessoas em situações vulneráveis. Concede a palavra para o 
vereador Divo (PSD), afirma que tem um projeto para contratação de assistentes sociais nas escolas municipais. 
O vereador retoma a palavra reconhecendo a importância e parabenizando os assistentes sociais. Afirma que 
na quinta-feira esteve com a prefeita em São Paulo tratando e firmando investimentos na iluminação pública 
da cidade, aponta que será economizado 40% aos cofres públicos da prefeitura e acredita que em dois meses o 
trabalho já seja iniciado. Relata alguns benefícios, são eles: implantação de novos pontos de iluminação 
passando de 47 mil para 56 mil, substituição de lâmpadas antigas com maior custo de energia para led, controle 
remoto de iluminação das principais vias com a tele gestão, modernização em 20 meses da iluminação, 
iluminação das faixas de pedestre, entre outros.  
VEREADOR PROFESSOR CARECA (PSB): Relata que um paciente foi realizar a coleta de exame no 
Hospital Regional e o responsável estava com uma moça dentro de uma Duster quando foram abordados pelo 
repórter do Boca no Trambone. Concedeu a palavra para o vereador Paulo Balansin (PSD), o vereador afirma 
“esse funcionário achou que estava no dia de folga e ficou namorando dentro do carro” e ressalta que as pessoas 
que administram o hospital “não têm vergonha, só pensam em faturar”. O vereador retoma a palavra dizendo 
que há luta por saúde de qualidade e pede para que os funcionários tenham consciência. Afirma que a educação 
está em uma situação vergonhosa, principalmente em relação aos educadores das universidades públicas. 
Parabeniza a prefeita e o vereador Julio Kuller (MDB) pela nova iluminação pública, afirma que a prefeita está 
superando as dificuldades e mostrando trabalho.  
VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Solidariza-se com os professores das universidades públicas 
que entraram em greve devido a defasagem do salário que chega em 42%, considera a luta justa, pois a 
universidade pública contribui com o avanço científico e tecnológico. Afirma que devido aos planos de 
terceirizações e privatizações os cargos públicos entrarão em decadência, prejudicando cada dia mais os valores 
de bem-estar social. Aponta que educação e ciência não são mercadorias e os professores precisam de 
remuneração adequada, ressaltando a importância de propagar informações dos motivos pelos quais foi 
decretada a greve, solidariza-se e presta apoio aos servidores.  
VEREADOR LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS): Declinou a palavra. 
VEREADOR PASTOR EZEQUIEL (AVANTE): Presta homenagens aos enfermeiros e espera que o salário 
desses profissionais seja reajustado, parabeniza os assistentes sociais e as famílias. Relata que um show foi 
cancelado em Curitiba e a mesma artista faria um show em Ponta Grossa, acionou a polícia civil e militar, 
conselho tutelar e aos órgãos competentes para que realizassem uma fiscalização. Destaca que o município que 
preza pelos preceitos de família e fará de tudo para que o show não seja realizado.  
 
 
Foi realizada a eleição da corregedoria, os candidatos para membros efetivos, são: Izaias Salustiano (PSB), 
Leandro Bianco (REPUBLICANOS), Julio Kuller (MDB), Dr. Erick (PSDB), Jairton da Farmácia (UNIÃO 
BRASIL) e Paulo Balansin (PSD). 
Cargos membros eleitos: Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL) 18 votos, Paulo Balansin (PSD) 17 votos, 
Izaias Salustiano (PSB) 12 votos, Leandro Bianco (REPUBLICANOS) 10 votos.   
Suplentes: Divo (PSD) e Geraldo Stocco (PV). 
Corregedor eleito nas sessões anteriores: Celso Cieslak (PRTB). 
 
 

 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 
 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

DEPARTAMENTO DO PROCESSO LEGISLATIVO 
ORDEM DO DIA 15/05/2023 -   SESSÃO ORDINÁRIA 

  
 

EM REGIME DE URGÊNCIA  
 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO  
 

DO VEREADOR DR. ERICK  
Projeto de Lei Ordinária nº 103/2023:  
Autoriza o Executivo Municipal incluir medidas emergenciais de segurança nas escolas públicas do Município 
de Ponta Grossa.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade, nos termos da Emenda de Redação em apenso  
CFOF - Favorável  
COSPTTMUA - Favorável  
CECE - Favorável  
CDHCS - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

 
EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

  
 
DO VEREADOR JORGE DA FARMÁCIA  
Projeto de Lei Ordinária nº 56/2019:  
Revoga o parágrafo único do artigo 2º da Lei nº 11.927, de 17 de setembro de 2.014. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR FELIPE PASSOS  
Projeto de Lei Ordinária nº 60/2019:  
Promove alteração na Lei nº 7.018, de 15/11/2002, conforme especifica. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR GERALDO STOCCO  
Projeto de Lei Ordinária nº 385/2022:  
Denomina de Rua KEVYN PARTICA KALINOSKI o Beco 1, que inicia no Corredor Lavinia Machado, Vila 
Borsato, Cará-Cará, nesta cidade. 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 
 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  

 

Votação Nominal – Aprovado – 18 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR PASTOR EZEQUIEL BUENO  
Projeto de Lei Ordinária nº 78/2023:  
Dispõe sobre a obrigatoriedade da implantação de placas de sinalização de trânsito no cruzamento das pistas 
de rolamento e de sinalização horizontal e vertical nas vias públicas municipais recentemente pavimentadas 
e/ou revitalizadas. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 
 

DO VEREADOR FELIPE PASSOS  
Projeto de Lei Ordinária nº 188/2021:  
Promove alteração na Lei nº 7.570, de 11/05/2004, conforme especifica.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  
CFOF - Favorável  

COSPTTMUA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR JÚLIO KÜLLER  
Projeto de Lei Ordinária nº 357/2022:  
Promove alterações na Lei nº 3.573, de 15/08/1983, conforme especifica.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade  
CFOF - Favorável  
COSPTTMUA - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 
DO VEREADOR DANIEL MILLA FRACCARO  
Projeto de Lei Ordinária nº 65/2023:  
Concede título de Cidadã Honoraria de Ponta Grossa a Sra. Jeanette Costa Jacinto.  
PARECERES: CLJR - Pela admissibilidade, nos termos do Substitutivo Geral em apenso  
CECE - Favorável, nos termos do Substitutivo Geral, elaborado pela CLJR 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
 
MOÇÕES  
 
Nº 272/2023 do Vereador DR. ERICK  
MOÇÃO DE APLAUSO  
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A ser encaminhada ao lutador Leonardo Hoffman Soares, em homenagem a sua vitória na 2° Edição do Empire 
Combat Fight.  
 
 
Nº 273/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO  
MOÇÃO DE APLAUSO  
A ser encaminhada à Jean Leonardo Loss Machado, por seu trabalho como Diretor Auxiliar no Colégio 
Estadual Cívico-Militar Professor Colares  
 
 
Nº 274/2023 do Vereador FELIPE PASSOS  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Dirigida ao Secretário de Esportes da Cidade de Ponta Grossa EDELMAR JOSÉ PIMENTEL, Brasileiro, 
natural de Ponta Grossa, nascido 29/06/1985, igualmente Vereador licenciado para exercer o secretariado, pelo 
seu dinamismo e entusiasmo citando dentre outros esses belíssimos exemplos: aumento dos representantes da 
cidade em competições desportivas com o Projeto prata da Casa 2.023 para 122 atletas e paratletas e pelo 
evento 'Festival de mini handebol' onde participaram aproximadamente 150 crianças para o evento onde visou 
proporcionar o desenvolvimento global de crianças por meio de atividades, jogos e brincadeiras não 
competitivas.  
 
 
Nº 275/2023 do Vereador FELIPE PASSOS  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Dirigida a NILTON CESAR BAHLS GOMES, PROFESSOR GOIABA, nascido em 17/04/1973, Coordenador 
de Administração na Secretaria Municipal de Indústria, Comércio e Qualificação Profissional e Diretor da 
Agência do Trabalhador de Ponta Grossa.  
 
 
Nº 276/2023 do Vereador FELIPE PASSOS 
MOÇÃO DE APLAUSO  
Dirigida ao Secretário Municipal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento BRUNO CESAR COSTA PINTO, 
nascido em 25/02/1985, formado em Administração de Empresas pela Faculdade UNIÃO, MBA em Gestão de 
Agronegócio pela USP/ESALQ, MBA em Gestão Comercial pela FGV-Curitiba. 
 
 
Nº 277/2023 do Vereador FELIPE PASSOS  
MOÇÃO DE APLAUSO  
Dirigida a presidente FASPG e secretária municipal de Família e Desenvolvimento Social Tatyana Denise 
Belo, graduada em Direito, graduada em Serviço Social pela Universidade Estadual de Ponta Grossa (UEPG), 
e tem especialização em Gestão de Políticas Públicas. 
 
TOTAL DE MOÇÕES APROVADAS: 6 
Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 
Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 1 
Vereador Felipe Passos (PSDB): 4 
 
TOTAL DE MOÇÕES DE APLAUSO APROVADAS: 6 
Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 1 
Vereador Felipe Passos (PSDB): 4 
 
INDICAÇÕES  
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Nº 1502/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a inclusão no programa de 
asfaltamento da Rua Farias de Brito, CEP 84016-050, no Bairro Jardim Carvalho.  
 
 
Nº 1503/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa Elizabeth Silveira 
Schmidt, para que Sua Excelência providencie o envio de documentação oficial dirigida ao Deputado Estadual 
Samuel Dantas (SOLIDARIEDADE), para a liberação de Verbas para aquisição de uma ambulância para UPA. 
Em Reunião com o Deputado Estadual, ficou acordado que este disponibilizará a verba para aquisição desta 
ambulância para a UPA do município.  
 
 
Nº 1504/2023 do Vereador BIANCO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a pavimentação asfáltica na Rua 
Sebastião Rodrigues de Lara em frente ao 246 na Vila Brasilia no Bairro Oficinas.  
 
 
Nº 1505/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 
do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando com urgência a desobstrução de galeria na Rua Pará, esquina com a 
Rua Aviador Frare Batista em frente ao n° 719, Bairro Olarias, nesta cidade.  
 
 
Nº 1506/2023 do Vereador PAULO BALANSIN,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção com patrolamento e 
fresagem em toda a extensão da Rua Enfermeira Adelaide Pareta, Bairro Uvaranas.  
 
 
Nº 1507/2023 do Vereador PAULO BALANSIN,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção com patrolamento e 
fresagem em toda a extensão da via que inicia-se com o nome João Holzman e segue como Rua Capitão 
Rivadávia Maciel, Bairro Uvaranas.  
 
 
Nº 1508/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 
do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
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municipalidade, providências objetivando com urgência a recolocação de tampa de bueiro na Rua Tenente 
Pinto Duarte em frente ao n° 217, Centro, nesta cidade.  
 
 
Nº 1509/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 
do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando a reinstalação da lombada eletrônica que existia anteriormente na 
Rua Francisco Ribas em frente a casa 1818, o motivo para tal é que esta Rua existe um grande fluxo de 
automóveis e pedestres e após a retirada a mesma virou em uma verdadeira pista de corridas causando 
insegurança e risco de atropelamento aos pedestres que por lá transitam sendo assim necessário que seja 
reinstalado.  
 
 
Nº 1510/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 
cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Felipe Ramthum, Vila 
Romana, Bairro Piriquitos.  
 
 
Nº 1511/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 
cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Edmundo Kruger, Vila 
Romana, Bairro Piriquitos.  
 
 
Nº 1512/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 
cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Marli Camera, Vila 
Romana, Bairro Piriquitos.  
 
 
Nº 1513/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a execução de prolongamento da pavimentação 
asfáltica da Rua Ernesto Mazzardo, Vila Romana, Bairro Piriquitos.  
 
 
Nº 1514/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 
cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua João Brasílio Delega, Vila 
Romana, Bairro Piriquitos.  
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Nº 1515/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 
cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Julio Cezar Biava, Vila 
Romana, Bairro Piriquitos.  
 
 
Nº 1516/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 
cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Edlaine Caroline Silva, 
Vila Romana, Bairro Piriquitos.  
 
 
Nº 1517/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 
cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Pedro Elbl, Vila Romana, 
Bairro Piriquitos.  
 
 
Nº 1518/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
O Vereador que o presente subscreve, vem respeitosamente à presença de Vossa Senhoria solicitar os bons 
préstimos no sentido de viabilizar que seja realizado o reparo do bueiro localizado na Rua Bernardo de 
Vasconcelos, em frente ao número 371 , Jardim Carvalho - Ponta Grossa.  
 
 
Nº 1519/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando que 
determine que seja realizada o reparo em um bueiro localizado na Rua João Vinharski, em frente ao número 
321 , Neves - Ponta Grossa.  
 
 
Nº 1520/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO,  
Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação 
do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 
aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando que 
determine que seja realizada o reparo em um bueiro localizado na Rua Bernardo de Vasconcelos, em frente ao 
número 371 , Jardim Carvalho - Ponta Grossa.  
 
 
Nº 1521/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
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departamentos competentes da municipalidade, regulamentação de sinalização viária, para cruzamento 
existente entre as ruas Guilherme Augusto Jansem e José Branco Ribas, no Jardim Paraiso.  
 
 
Nº 1522/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, regulamentação, bem como revitalização de sinalização viária, 
para cruzamento existente entre as ruas Coronel Dulcídio e Ricardo Lustosa Ribas, na Vila Estrela  
 
 
Nº 1523/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Avelino Pereira de 
Campos, trecho a partir da Avenida Lions Club, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1524/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Maestro Bento 
Mossurunga, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1525/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Germano Ferreira 
Wiederman, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1526/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Jacob Biscarra, esta 
situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1527/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua José de Oliveira 
Franco, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1528/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Avenida Lions Club, esta 
situada no Bairro do Sabará.  
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Nº 1529/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Nicolau Borochok 
Massalak, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1530/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Osório Fernandes dos 
Santos, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1531/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Paulo Schafranski, 
trecho a partir da Avenida Lions Club, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1532/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Pedro Schafranski, 
esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1533/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Avelino Pereira de Campos, trecho a partir da 
Avenida Lions Club, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1534/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Maestro Bento Mossurunga, esta situada no Bairro 
do Sabará.  
 
 
Nº 1535/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Germano ferreira Wiederman, esta situada no Bairro 
do Sabará.  
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Nº 1536/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Jacob Biscarra, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1537/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Avenida Lions Club, trecho compreendido entre as Ruas 
Maestro Bento Mossurunga e Jacob Biscarra, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1538/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Nicolau Borochok Massalak, esta situada no Bairro 
do Sabará.  
 
 
Nº 1539/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Osório Fernandes dos Santos, esta situada no Bairro 
do Sabará.  
 
 
Nº 1540/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Avelino Rua Paulo Schafranski, esta situada no 
Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1541/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua José de Oliveira Franco, esta situada no Bairro do 
Sabará.  
 
 
Nº 1542/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
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departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Pedro Schafranski, esta situada no Bairro do Sabará.  
 
 
Nº 1543/2023 do Vereador JULIO KULLER,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando incluir no Plano de Pavimentação, a 
Rua Campo Guaraniaçu, na Vila Bonsucesso, Bairro Chapada.  
 
 
Nº 1544/2023 do Vereador JULIO KULLER,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando incluir no Plano de Pavimentação, a 
Rua Campo Mourão, na Vila Bonsucesso, Bairro Chapada.  
 
 
Nº 1545/2023 do Vereador JULIO KULLER,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando incluir no Plano de Pavimentação, a 
Rua Andorinha, na Vila Borato, Bairro Chapada.  
 
 
Nº 1546/2023 do Vereador JULIO KULLER,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando incluir no Plano de Pavimentação, a 
Rua Noroeste, na Vila Borato, Bairro Chapada.  
 
 
Nº 1547/2023 do Vereador JULIO KULLER,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando incluir no Plano de Pavimentação, a 
Rua João de Barro, na Vila Borato, Bairro Chapada.  
 
 
Nº 1548/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Manoel 
Ferreira Martins, nº 528, Contorno, nesta cidade.  
 
 
Nº 1549/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar estudos de viabilidade de 
implantação de lombada elevada na Rua Dr João Cecy Filho, em frente ao nº 2753, Neves, nesta cidade.  
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Nº 1550/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine 
aos departamentos competentes da municipalidade, um estudo técnico para a manutenção e colocação de areia 
na quadra de Bocha na praça do Parque Monteiro Lobato  
 
 
Nº 1551/2023 do Vereador PAULO BALANSIN,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a construção de UMA ROTATÓRIA 
entre as Ruas Lagoa da Tijuca, Ivo Mendes Barreto e a Alfredo Hegemeier, Bairro Olarias  
 
 
Nº 1552/2023 do Vereador PAULO BALANSIN,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a CONSTRUÇÃO DE UMA 
LOMBADA na Estrada Municipal Sebastião Bastos em frente a residência n°1345, Bairro Neves .  
 
 
Nº 1553/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 
do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando a colocação de asfaltamento e sinalização vertical e horizontal na 
área escolar na rua Rio Amazonas, CEP 84063375 na região dos Periquitos, nesta cidade.  
 
 
Nº 1554/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a colocação de asfaltamento e 
sinalização vertical e horizontal na área escolar na rua Rio Novo, CEP 84064217 na região dos Periquitos, 
nesta cidade.  
 
 
Nº 1555/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 
do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando a colocação de asfaltamento e sinalização vertical e horizontal na 
área escolar na rua Rio Danúbio, CEP 84064510 na região dos Periquitos, nesta cidade.  
 
 
Nº 1556/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 
do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando a colocação de asfaltamento e sinalização vertical e horizontal na 
área escolar na rua Rio Danúbio, CEP 84064510 na região dos Periquitos, nesta cidade.  
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Nº 1557/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos 
do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima 
Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando a colocação de asfaltamento e sinalização vertical e horizontal na 
área escolar na rua Leonora Szimanecki, CEP 84064260 na região dos Periquitos, nesta cidade.  
 
 
Nº 1558/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 
Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, determine aos 
departamentos competentes da municipalidade, solicitar a Limpeza de toda extensão do passeio da RUA: 
Nicolau Florenzano- BAIRRO: Uvaranas 
 

TOTAL DE INDICAÇÕES APROVADAS: 57 
Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL): 1 
Vereador Felipe Passos (PSDB): 7 
Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 
Vereador Professor Careca (PSB): 2 
Vereador Paulo Balansin (PSD): 4 
Vereador Dr. Erick (PSDB): 8 

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 3 
Vereador Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 22 
Vereador Julio Kuller (MDB): 5 
Vereador Léo Farmacêutico (PV): 2 
Vereador Izaias Salustiano (PSB): 2 
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